
Exkurze třídy 2.A na stavbu stanice metra Veleslavín

Pohled č. 1 – pohled očima žáka

Dne 8.12. 2011 třída 2.A za doprovodu vyučujících – paní Ing. J. Štěřovské a paní Ing. L. 
Holičkové, CSc. – vyrazila na exkurzi do raženého tunelu trasy metra A. Jedná se o prodloužení této 
trasy ze stanice Dejvická do Motola. Exkurze probíhala na staveništi ve Veleslavíně.

V posluchárně nám byla spuštěna prezentace o průběhu výstavby, o technologii vrtných 
strojů (Tonda a Adéla). Potom jsme prošli tunelem do stanice Petřiny. Povinnou výbavou pro vstup 
byl dýchací přístroj, helma a světlo. Cestou tunelem jsme se dozvěděli další informace o průběhu této 
stavby.

Exkurze byla přínosem především pro žáky oboru dopravní stavby, ale byla určitě zajímavá i 
pro ostatní.

Za 2.A Petr Burda

Pohled č. 2 – pohled učitelský

Ve čtvrtek 8.12. jsme krátce po jedenácté hodině prošli vrátnicí rozsáhlého zařízení staveniště 
poblíž křižovatky Vypich, kde má firma Metrostav svou základnu pro stavbu stanice Veleslavín a 
stavbu přilehlých traťových tunelů. Čekal tam na nás náš laskavý průvodce Ing. Kadlec. Nejprve jsme 
absolvovali výklad s prezentací o ražbě vlastní stanice (metoda NRTM) a ražbách traťových tunelů 
(metoda TBM – razící stroje Tonda a Adéla jsou po dvaceti letech první razící stroje po sovětských 
štítech z doby stavby starších úseků metra). Prezentace byla výborně připravená a názorná, a velmi 
zaujala i žáky 2.ročníku, kteří zatím o podzemních stavbách mnoho nevědí.  Poté jsme všichni 
„nafasovali“ holínky, zářivě žluté vesty, helmy, baterky a dýchací přístroje. To aby nám bylo jasné, že 
tunelařina je vážná věc. Pod stálým vedením našeho průvodce jsme se vydali do tunelu. Bylo tu bláto, 
vlhko, tmavo – přesto na mne stavba svým rozsahem, objemy prací a použitou technikou udělala 
velký dojem. Došli jsme až do stanice Petřiny – zatím zde proběhla ražba kaloty a bočních štol, 
doráželo se jádro výrubu a zpevňovala spodní klenba. Po návratu na denní světlo nezbývalo než 
poděkovat panu Ing. Kadlecovi za čas, který nám věnoval a za neúnavnost, se kterou se věnoval 
našim více či méně odborným dotazům. Myslím, že mohu prohlásit za sebe i za kolegyni Holičkovou, 
že nás dvě exkurze nadchla a jsem přesvědčena, že stejně tak nadchla žáky třídy 2.A, která s námi na 
exkurzi byla. 

Za pedagogický doprovod Jana Štěřovská.


